



13 октября 2015 года исполнилось 90 лет доктору исторических наук, профессору кафедры отечественной истории Института истории, политических и социальных наук Петрозаводского государственного университета, члену редколлегии нашего журнала *Михаилу Ильичу Шумилову*.

МИХАИЛ ИЛЬИЧ ШУМИЛОВ

К 90-летию со дня рождения

В год 75-летия Петрозаводского государственного университета Михаил Ильич Шумилов празднует не только 90-летие, но и 55-летие преподавательской и научной деятельности.

Михаил Ильич стал студентом историко-филологического факультета Карело-Финского государственного университета в далеком 1944 году. С 1960 года его жизнь связана с Петрозаводским государственным университетом: сначала доцент кафедры истории КПСС, затем ее заведующий, проректор по учебной работе и в 1973–1990 годах – ректор университета. «Совсем не думал, что новая работа с сохранением заведования кафедрой продлится два десятилетия и останется в памяти как один день. Работа не для своих успехов, а ради благополучия и успешного развития большого коллектива – радость и удовлетворение», – вспоминает юбиляр.

Кандидатскую диссертацию о деятельности большевистских организаций Карелии в 1917–1918 годах защитил в ИМЛ при ЦК КПСС в 1955 году, докторскую о революционных событиях на Европейском Севере в 1917–1920 годах – в Ленинградском университете в 1967 году. Основное научное направление: изучение истории и культуры Европейского Севера, истории освободительного и демократического движения в России. Научные работы посвящены характеристике социально-экономической обстановки в стране и северном регионе в XIX–XX веках, процессу развития национального, рабочего и крестьянского движения, особенно в ходе революций 1905 и 1917 годов и Гражданской войны. Показана роль политических партий и массовых организаций в развитии революционного процесса. Особое внимание уделено региональным особенностям новейшей истории Европейского Севера и Карелии.

М. И. Шумилов – заслуженный деятель науки Российской Федерации и Республики Карелия, действительный член Академии гуманитарных наук. Почетный работник высшего профессионального образования. Награжден двумя орденами Дружбы и орденом Почета.

От всей души поздравляем Михаила Ильича с историческим юбилеем, желаем крепкого здоровья, любви и заботы близких, внимания учеников!